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§ 149 

Val av protokollsjusterare 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige utser Annika Brodin (S) och Lisa Jalmander (M) att tillsammans 
med ordföranden justera protokollet. 

§ 150 

Interpellation från Max Troendlé (MP) om rekrytering till 
våldsbejakande extremistgrupper  
Dnr KS 2015/0484 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Max Troendlé (MP) får ställa följande interpellation 
till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S), som överlämnar den till 
kommunalrådet Dzenita Abaza (S):  
 
Den 27 april avslogs en motion i kommunfullmäktige från Miljöpartiet där vi föreslog 
att införa ett så kallat toleransprojekt. Detta toleransprojekt hade sin start i Kungälvs 
kommun efter ett mord utfört av nynazister. I början var projektet till för att stoppa 
rekrytering till vitmakt-rörelser, men omfattar nu att stoppa rekrytering till 
extremintoleranta och våldsbejakande grupper av alla slag. Arbetsmetoden har hyllats 
av FN och en utredning har kommit fram till att de 13 miljoner kr som Kungälvs 
kommun investerat i projektet över 13 år har inneburit minskade samhällskostnader på 
ca. 290 miljoner kr, alltså en ”vinst” på över 20 gånger investeringskostnaden. Detta är 
alltså både en moralisk och ekonomisk vinst. 
 
Denna motion avslogs med svaga motiveringar, såsom att kommunen redan har en 
resa till Auschwitz, men som tyvärr inte går att ens jämföra med det föreslagna 
projektet, och missförståelser om vilka det riktar sig till. 
 
Trots det otillräckliga arbete som den politiska majoriteten anser räcka hör vi starka 
varningsklockor. Strax efter att vår nationella samordnare mot våldsbejakande 
extremism, Mona Sahlin, varit på besök och varnat oss för att unga människor i 
Sverige rekryteras till IS och liknande får vi läsa i Barometern att kommunen inte har 
någon strategi mot extremism. Detta sker samtidigt som två IS-flaggor har hängts upp 
i Smedby, filmklipp med extremt våld ses på våra gymnasieskolor, och fritidsgårds-
chefen säger att ”vi ligger efter som vanligt” när propaganda sprids på fritidsgårdar. 
Socialtjänsten har kännedom om några rekryterade som rest eller rest och kommit 
tillbaka, och både polisen och socialförvaltningen är eniga om att mörkertalet här är 
stort. 
 
Viktigt att komma ihåg är att frågor som denna har ett mycket större moraliskt ansvar 
än många andra som vi kommunpolitiker behandlar. Vi pratar alltså om människor 
som möjligtvis reser från kommunen som denna församling har ansvar för, för att 
ansluta sig till en extremistisk grupp som begår brott mot mänskligheten. 
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Toleransprojektet är ett långsiktigt arbete som har över 20 års erfarenhet av att 
förhindra rekrytering till extremintoleranta grupper med bra resultat, och som 
lovordats av FN. 
 
Jag frågar: 
 
-   Tycker du att arbetet i dagsläget är tillräckligt på detta område? 
-   Vad är du konkret beredd att göra för att hindra ytterligare rekrytering till 

våldsbejakande extremistgrupper, såsom IS och vitmakt-rörelser? 
__________ 

 
Dzenita Abaza lämnar följande svar på interpellationen: 
 
I ett tidigare svar på motion om ”Toleransprojektet i Kalmar kommun” har det 
redovisats att det inom kommunens ordinarie verksamheter bedrivs ett arbete för att 
motverka rasism och intolerans hos unga. I svaret redovisades också att vi lokalt för 
närvarande inte nåtts av några signaler om att det förekommer någon form av 
organiserad rekrytering till extremintoleranta miljöer. Det innebär dock inte att vi kan 
luta oss tillbaka och tro att vi skulle vara förskonade i Kalmar, utan vi behöver vara 
uppmärksamma och arbeta förebyggande med frågan. 
  
Kalmar kommun har på socialförvaltningen sedan januari i år en utsedd kontaktperson 
för våldsbejakande extremism. Kontaktpersonen arbetar som mottagare och 
samordnare av frågor som rör våldsbejakande extremism och utgör kontakten mellan 
den lokala och nationella nivån. Det var på initiativ av kontaktpersonen och 
enhetschefen för Ung i Kalmar som konferensen om Våldsbejakande extremism 
anordnades i Kalmar. Syftet med konferensen var att öka kompetensen kring 
våldsbejakande extremism och få en gemensam lägesbild av vad vi står och vad vi 
behöver utveckla både lokalt i Kalmar, men också regionalt gemensamt i länet. 
  
För att förebygga och motverka våldsbejakande extremism krävs det ett arbete på bred 
front i samverkan mellan olika samhällsaktörer både på lokal, regional och på nationell 
nivå. Det finns idag en välfungerande och uppbyggd struktur för samverkan mellan 
olika myndigheter både lokalt och regionalt och där frågan redan är aktuell eller kan 
göras aktuell. Lokalt i Kalmar finns det ett väl upparbetat samarbete mellan skolan, 
fritidsgårdar, socialtjänst och ungdomspolis i form av områdesgrupper. 
Områdesgrupperna arbetar för att tidigt identifiera och ta tag i problem som uppstår 
både hos enskilda individer men också om det skulle uppstå problem i 
ungdomsgrupper. Det finns också det Brottsförebyggande rådet där frågan är aktuell. 
Socialförvaltningen har också utifrån kommunfullmäktiges uppdrag att tillsammans 
med kultur- och fritidsnämnden, Södermöre kommundelsnämnd, barn- och 
ungdomsnämnden samt Gymnasieförbundet fokusera på förebyggande insatser i 
utsatta bostadsområden startat en arbetsgrupp som ska arbeta med barn som riskerar 
att fara illa. I detta arbete kommer frågan om våldsbejakande extremism att lyftas in. 
  
Bedömningen är med hänvisning till ovanstående att det görs tillräckligt inom området 
utifrån det arbete som pågår idag och vad som är på gång. 
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§ 151 

Interpellation från Patricia Vildanfors (MP): Mer tid över för 
barn och elever med sina lärare 
Dnr KS 2015/0826 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Patricia Vildanfors (MP) får ställa följande 
interpellation till barn- och ungdomsnämndens ordförande Lasse Johansson (S): 
 
Regeringens satsningar på skolan fortsätter. Redan i vårbudgeten satsades mer än 2 
miljarder kr på skolan. Nu satsas ytterligare 2,4 miljarder. Pengarna ska användas till en 
jämlikare skola, ett attraktivare läraryrke, tidiga stödinsatser för de som behöver det 
och utbildning för jobb och vidare studier. 
 
Genom att barnen får mer tid med sina lärare/pedagoger kan både trygghet och 
lärande öka. Läraren har visat sig ha den enskilt största betydelsen för hur ett barn 
lyckas i skolan och i sitt lärande. Om Kalmar ska lyckas bli en av Sveriges bästa 
skolkommuner så är det här vi måste satsa.  
 
Kalmar kommun kommer enligt den uppgift jag har fått till mig preliminärt att erhålla 
statliga medel om 12,4 miljoner kronor. Regeringen satsar dessa pengar för att anställa 
fler i svensk skola och göra så att lärare får mer tid för sitt arbete samt verka för 
mindre klasser på lågstadiet. Regeringen har också uttalat en ambition, och ett 
riktmärke håller på att tas fram, vad gäller gruppstorlekarna på våra förskolor. 
 
Mina frågor är därför; 
 
1.  Hur stora belopp räknar Kalmar kommer att få ta del av från regeringens 

skolsatsningar och hur kommer Kalmar att använda dessa resurser?  
 
2.  Hur kommer Kalmar kommun att arbeta för att minska barngruppernas storlek i 

förskolor och på lågstadiet? 
__________ 

 
Lasse Johansson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
För att vi ska nå vårt mål att vara en av Sveriges 30 bästa skolkommuner så krävs det 
flera insatser. 
 
Forskningen visar att det är många faktorer och förutsättningar som påverkar barn och 
elevers lärande och trivsel. Det kan handla om organisation, lokalers utformning och 
tillgänglighet, material, gruppers sammansättning och storlek. Den viktigaste faktorn är 
dock läraren i gruppen/klassen och den kompetens som finns, hur man arbetar utifrån 
och med förutsättningarna för att varje barn/elev ges möjlighet till utveckling och 
lärande och att lärare får mer tid tillsammans med eleverna. 
 
Med denna bakgrundsinformation satsar Kalmar stort på kompetensutveckling av 
lärare och pedagoger i alla verksamheter – bl.a. med stöd av statsbidrag och strategiska 
medel från barn- och ungdomsnämnden. 
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”Hur stora belopp räknar Kalmar med att få ta del av från regeringens skolsatsningar 
och hur kommer Kalmar att använda dessa resurser?” 
Utifrån de ansökningar om statsbidrag som gjorts, har vi som ambition att ta del av 
minst vår proportionerliga andel för Kalmar - ca 30 miljoner.  

• I första hand kommer statsbidragen riktade till skolor och förskolor, bidra till en 
högre personaltäthet. På förskolorna har vi redan idag en hög personaltäthet och i 
kommunal regi en hög andel utbildad personal, mot övriga Sverige – 74 % 
förskollärare och 26 % barnskötare 
 

• Vi har en långsiktig kompetensutvecklingsplan som riktas till personal i alla våra 
verksamheter. Dessa insatser finansieras delvis via statsbidragen – bl.a. matematik-
lyft, läslyft, slöjdlyft, pedagogisk dokumentationskurs, språkutvecklande arbetssätt, 
formativ bedömning 
 

• Många av fortbildningsinsatserna leds av utvecklingslärarna (förste-lärare)- 
matematiklyft, läslyft, slöjdlyft 
 

• Lågstadiesatsningen kommer delvis att innebära rekrytering av fler speciallärare 
 

• Statsbidrag som ger möjlighet till utökad undervisningstid i Svenska/Svenska som 
andraspråk. Läxhjälp/Fokustid 

 

”Hur kommer Kalmar kommun att arbeta för att minska barngruppernas storlek i 
förskolor och på lågstadiet?” 

 
Ambitionen är att inte öka barngruppernas storlek, trots besparingar! Statsbidraget för 
att ”Minska barngruppernas storlek” är 30 000 kronor/plats och täcker endast en liten 
del av vad en plats kostar på förskolan. 
 
SCB - uppgifter Kalmar kommun 
Barn och grupper 

 Antal barn på småbarnsavd 1325 
Antal avdelningar 98 
Snitt gruppstorlek 13,5 
 
Skolverket: Av alla årsarbetare i förskolan hade 43 procent förskollärarexamen 2014. 
Det är 24 procent som saknar utbildning för arbete med barn. I kommunala förskolor 
är den andelen 21 procent och i fristående förskolor 37 procent. Under den senaste 
tioårsperioden har personaltätheten varit stabil och den genomsnittliga barngruppen 
har inte blivit större. 

 
 
 
 
 
 

SCB: 15/10 2014 I Sverige I Kalmar 

Genomsnittligt  
antal barn /grupp 

16,9 16,4 

Genomsnittligt  
antal barn /årsarbetare 

5,3 5,3 
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• Kalmar kommun har ett relativt bra genomsnitt för barngrupper med de yngsta 

barnen. Vissa har dock fler än 15 barn i gruppen. Med stöd av statsbidraget för 
Mindre barngrupper, kommer dessa grupper att prioriteras. Det kan t.ex. handla om 
att organisera enheten för detta eller att utöka med fler lokaler (som i nuläget är få 
och svåra att hitta!!)  

• Rekryteringar med att locka behöriga och de mest yrkesskickliga lärarna, 
förskollärarna och speciallärare till skolan och förskolan. Till detta hör ett gediget 
arbete med att marknadsföra oss som en attraktiv arbetsplats. 

• Målsättningen att bli en av Sveriges 30 bästa skolkommuner står i fokus och i den 
strategin ingår många delar som vidare beskrivs i det årliga utbildningspolitiska 
programmet. B.la ingår där delar som stöds av statsbidrag men också av egna 
avsatta medel!  

§ 152 

Interpellation från Inger Hilmansson (FP): Hur vill du 
förbättra kontinuiteten i omsorgen? 
Dnr KS 2015/0825 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande 
interpellation till omsorgsnämndens ordförande Michael Ländin (S): 
 
Kontinuitet är möjligheten att få möta samma vårdgivare, men även trygga rutiner och 
möjligheten att behålla sociala relationer. Redan år 2010 fanns ett uttalat mål att öka 
kontinuiteten för omsorgstagaren, och den önskade sysselsättningsgraden skulle inte få 
försämra kontinuiteten.  
 
Att äldreomsorgen ska vara med bland de trettio bästa äldrekommunerna i Sverige, vill 
vi alla, men en varaktig lösning kräver långsiktiga åtgärder, så vad har hänt sedan år 
2010? ”Individen och dess behov står i centrum och tillgänglighet, kontinuitet 
och långsiktiga kontakter ska tillgodoses”, står det i omsorgens värdegrund för 
2015. 
 
29 juli i år framträder omsorgens ordförande i media och hävdar en ekonomi i balans. 
Det uttrycks en glädje att inte behöva jaga kostnader längre. Men hur går det med de 
mänskliga behoven? Hur gick det då med kontinuiteten? I Kalmar år 2014 finns den på 
den sämre delen av Sveriges kommuner och landstings öppna jämförelser.  

Att träffa samma personal är viktigt, men också att få träffa sina vänner kontinuerligt. 
Den som bor hemma och har hemtjänst har möjlighet att någon dag i veckan besöka 
ett dagcenter, där man träffar vänner, fixar med maten, fikar och deltar i de aktiviteter 
som förekommer. Det är en fantastisk mötesplats som håller borta ensamheten och 
håller de äldre i god form.   

Men vad händer när en omsorgstagare ska flytta från sitt hem till en vård-och 
omsorgsbostad?  Plötsligt bryts kontakten med vännerna på det dagcenter man varit 
varenda vecka i flera år. Man slutar helt enkelt att skjutsa de gamla dit. På socialistiskt 
vis ska de nu formas in i en ny befintlig organisation. Skulle vi finna oss i att sociala 
kontakter bryts för att vi byter bostad?  Det måste finnas möjlighet att upprätthålla 
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gamla relationer och aktiviteter även när man flyttat till en omsorgsbostad. Omsorgen 
är en växande verksamhet, och det är viktigt att regelverken ger förutsättningar att se 
till varje människas behov. 

Jag vill sätta människan först, och ställer därför följande frågor:  
 
1. Hur många anställda måste en omsorgstagare i Kalmar som mest träffa under 14 

dagar och hur arbetar du för att kontinuiteten ska förbättras? 
2. Tycker du det är i sin ordning att de äldre måste skiljas från sina vänner på 

dagcentret bara för att de byter bostad? Hur vill du förbättra möjligheten till 
långvariga kontakter? 

__________ 
 
Michael Ländin lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Inger Hilmansson lyfter i sin interpellation frågan om kontinuitet inom omsorgen. Det 
vill säga möjligheten för brukaren att få träffa samma personal så ofta som möjligt. 
 
I september förra året var antalet anställda som en brukare träffade under en 
tvåveckors-period 19 st. För september i år är den 17 stycken (25/9). Vi har alltså blivit 
bättre.  
 
Rikssnittet är 15 och målet vi strävar efter mot 2020 är idag 11 stycken så vi har en bra 
bit kvar. Målet för 2016 är ännu inte satt men kommer att skrivas in i 
verksamhetsplanen under hösten. En enig nämnd har angett kontinuitet som ett av de 
8 viktigaste områdena att jobba med 2016.  

 
För att förbättra kontinuiteten är följande åtgärder aktuella just nu: 
- Tydlig prioritet av kontinuitet hos samordnare av hemtjänsten 
- Ökad kunskap om planeringsinstrumentet hos samordnare 
- Ge tydlig information till omsorgstagare vilka förväntningar man kan ställa utifrån 

kontinuitet kopplat till de behov den enskilde har 
- Minska antalet personer med mycket hjälp i hemtjänsten så vi ligger mer i nivå med 

riket 
- Omvärldsbevaka andra kommuners arbete när det gäller organisation och planering 

av hemtjänsten för att ge bättre kontinuitet 
- Ett tydligt målvärde och uppföljning för personkontinuiteten 2016 
- Sänka sjukfrånvaron 
 
Nämnas bör att det vi inte ser i den mätning av personkontinuiteten som görs är i 
vilken utsträckning kontaktmannen är hos omsorgstagaren. Ofta ges insatser med 
dubbelbemanning och personal nr 2 kan variera mellan besöken vilket ökar 
kontinuitetssiffran. I planeringen prioriteras att kontaktmannen ofta ska vara på plats.  
 
Angående din andra fråga: Idag får man önska sitt boende men precis som du säger, 
finns ingen ledig plats på det boende man vill ha, och man inte kan vänta, så måste 
man flytta. Vi motverkar detta genom att bygga nya boenden och utökar antalet platser 
på samma gång. Vi räknar med att vi får en klar lättnad på detta område redan i början 
av 2016 då det nya boendet i Smedby öppnar. Samtidigt börjar vi också bygga nya 
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Norrlidshemmet och planerar för boende på Södra området samt i Lindsdal. Vi 
kommer på så vis att ha ett av Sveriges modernaste boendebestånd kring 2020 och 
dessutom ha det antalet platser som vår allt mer åldrande befolkning behöver. Fler 
boenden och platser till de äldre kommer också att leda till ökad valfrihet. 
 
När det gäller sista delen av din fråga är även detta ett av våra förbättringsområden. Vi 
vill att boende, hemtjänst och Träffpunkt ska samarbeta mera än vad som görs idag. 
Då får vi en röd tråd genom hela verksamheten där man träffar samma personal 
överallt. Detta leder också till bättre kontinuitet. 
 

§ 153 

Interpellation från Kajsa Hedin (M): Camping för EU-
migranter 
Dnr KS 2015/0841 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Kajsa Hedin (M) får ställa följande interpellation till 
kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
I början av sommaren nåddes jag av information om problem som uppstått vid den 
campingplats som ordnats för EU-migranter vid den tidigare Salvestaden. Eftersom 
hästägare och boende i närheten hade anmält till kommunen, att bl. a. frigående hästar 
störts, var kommunen tvungen att anlita vakter för att campingen som drivs av 
Stadsmissionen inte skulle ge fler komplikationer för omgivningen. 
 
Tidigare kunde EU-migranter campa på Svinö men nedskräpning gjorde att service-
förvaltningen valde att leta efter en ny plats att anvisa. Salvestaden var tänkt som en 
ersättning och inte minst Stadsmissionen tog initiativ för att hjälpa de tillresta. Nu visar 
det sig alltså att Salvestaden inte heller är problemfri som boplats. 
 
Kalmar kommuns förvaltningar gör sitt bästa för att ordna alternativ. Men boendet 
innebär så många konsekvenser som berör så många olika kommunala beslutsinstanser 
att det också måste ges politiska riktlinjer som förvaltningarna kan följa. En nämnds 
ställningstagande kan här inte styra andra nämnder. Inte minst är det viktigt med en 
diskussion av frågan på politisk nivå, eftersom frånvaron av en öppet ordnad sådan 
kommer att få en diskussion i skuggan att gro. En diskussion som i brist på öppenhet 
kommer att bli en arena för allehanda populism och fördomar. 
 
Det har sagts mig att kommunstyrelsens ordförande konsekvent avhållit sig från 
initiativ för att ta upp frågan om EU-migranters boende på den politiska 
dagordningen. Frågan har hanterats via delegationsbeslut från kommunlednings-
kontoret, vilket jag anser vara olämpligt.  Jag vill därför fråga kommunstyrelsens 
ordförande:  
 
När och i vilket sammanhang har du aktualiserat en politisk diskussion av EU-
migranters boende?  Och om du inte gjort så – varför? 

__________ 
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Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Kajsa Hedin frågar på vilket sätt situationen med EU-migranter har hanterats politiskt.  
 
Kalmar kommun har en beslutad politisk organisation med långtgående ansvar och 
befogenheter för nämnderna. Det är ett system som den nuvarande politiska 
majoriteten står för och tycker är bra.  
 
När det gäller frågan om EU-migranter så har servicenämnden ett ansvar tillsammans 
med socialförvaltningen. I servicenämnden ingår Kajsa Hedin och har såsom vice 
ordförande alla möjligheter att lyfta frågan. Jag har vid flera tillfällen noterat att 
nämndens ordförande Ingemar Einarsson uttalat sig i ämnet, det har också 
socialnämndens ordförande Roger Holmberg gjort.  
 
Det övergripande politiska ansvaret på kommunledningsnivå ligger hos 
kommunalrådet Dzenita Abaza. Också hon har vid ett flertal tillfällen svarat på frågor i 
ämnet. Bland annat på en helsida i lokaltidningarna dagen innan Kajsa Hedin skriver 
denna interpellation.  
 
I juni månad fanns också frågan uppe på kommunstyrelsens arbetsutskott. Där gavs en 
information kring det aktuella läget med efterföljande information.  
 
I augusti månad lyftes frågan på ett majoritetsmöte.  

§ 154 

Detaljplan för del av fastighten Berga 10:2, område vid 
Svensknabbevägen 
Dnr KS 2014/0896 

Handlingar 
Miljökonsekvensbeskrivning den 28 maj 2015. 
 
Plankarta. 
 
Förslag till detaljplan den 19 augusti 2015. 
 
Granskningsutlåtande den 19 augusti 2015. 
 
Samrådsredogörelse den 28 maj 2015. 
 
Utdrag ur protokoll från samhällsbyggnadsnämnden den 19 augusti 2015,  
§ 138. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 september 2015, § 191. 

Bakgrund 
En detaljplan för del av fastigheten Berga 10:2, område vid Svensknabbevägen har 
tagits fram av samhällsbyggnadskontoret. Syftet med detaljplanen är att skapa 
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möjlighet för att uppföra tio enbostadshus med garage i en våning. Vidare skapas ett 
område för återvinningsstation samt parkering. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag till 
detaljplan för del av fastigheten Berga 10:2, område vid Svensknabbevägen.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt samhällsbyggnadsnämndens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar samhällsbyggnadsnämndens förslag till detaljplan för del av 
fastigheten Berga 10:2, område vid Svensknabbevägen. 

Protokollsanteckningar 
Ledamöterna från FP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Att placera återvinningsstation i direkt anslutning till hästhagen ser vi som 
problematiskt ur djursynpunkt, både vad gäller biltrafik och tomgångskörning och 
skramlande förpackningar, och vad det gäller den nedskräpning som sker i anslutning 
till stationen. Vi har påtalat detta när detaljplanen varit uppe för behandling tidigare, 
och beklagar att denna synpunkt inte tagits hänsyn till.” 
 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Ett förändrat klimat leder till ytterligare nederbördsmängder som ökar risken för 
översvämningar i våra redan utsatta lågliggande kustområden. Risk för erosion är också 
stort. Förutom betydande konsekvenser för människor, byggnader, infrastruktur, 
jordbruk, rekreationsområden, vatten kvalitet och biologisk mångfald får 
översvämningar även negativa följder för ekonomin. Erfarenheter från andra 
kommuner har visat att det är mycket billigare att förebygga översvämning än att ta 
hand om de omfattande skadar som kan uppkomma. Det bästa sättet att minska 
riskerna för översvämningsskador är att undvika nybyggnation inom riskområden. Om 
det ändå byggs är det ett måste att se till att det finns tekniska lösningar som klarar av 
att möta dessa påfrestningar. Men det är dyra lösningar. När kommunen nu gör 
detaljplaner för alla dessa utsatta områden behövs det tydliga riktlinjer att följa t.ex. en 
klimatanpassningsplan. Denna borde prioriteras av kommunen innan det tas beslut om 
fler detaljplaner i riskområden. 
 
Kalmar kommun har ännu ingen policy/riktlinjer för klimatanpassning trots beslut av 
kommunfullmäktige redan 2013. (Ett utkast skickades från kommunledningens kontor 
till SBK i januari 2015.) Detta är mycket beklagligt eftersom kommunen utvecklar flera 
områden i kustnära områden - Södra staden, Fredriksskans, Berga, Varvsholmen, 
Hamnen. I alla dessa fall skulle man ha haft stor nytta av klimatanpassningsriktlinjer 
för att minska risken för negativa följder av översvämningar. I brist på egna riktlinjer 
kan vi använda oss av Länsstyrelsens ‘Fysisk planering i Kalmar län med hänsyn till ett 
förändrat klimat – Översvämning’ som är ute på remiss till 15 okt (Kalmar kommun 
har begärt uppskov till 15 nov.) Enligt denna rapport bör det vara marknivå, inte lägsta 
golvnivå som ska avgöra ett områdes lämplighet för olika kategorier av bebyggelse. 
Bostadshus kan byggas på mark över 2,8 meter över dagens medelvattenstånd (och på 
mark över 2,5 meter men klimatanpassningsåtgärd krävs). Kommunen har ansvar för 
områdets lämplighetsprövning och är skadeståndsskyldiga 10 år efter bygglov är givet 
för bl.a. dagvatten intrång, erosion som leder till ras osv. 
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MP efterlyser en genomtänkt och integrerad översvämningshantering – en 
helhetslösning för att reducera risker för översvämning och lindra konsekvenser. 
Adhoc-bestämmelse för enskilda detaljplaner och bygglov kommer att leda till 
otillfredsställande och dyra lösningar. Standardlösningar vid översvämningshantering 
har hittills handlat om att säkra områden genom att höja golvnivåer, anlägga 
parkeringsytor på markplan och ställa byggnader på pelare. Sådana åtgärder är dock 
sällan väl integrerade i omgivningen. Stadsrummen fungerar ofta dåligt och det kan 
skapa oattraktiva, otrygga stadsrum. Från 1990-talet och framåt har en annan syn på 
översvämningshantering fått spridning, särskilt i länder där översvämningsriskerna är 
stora och svårhanterade. I dessa länder arbetar de med strategier som handlar om att 
tillåta vattnet att ta plats – de designar områden som tillåts svämma över vid behov 
och som kan återhämta sig när översvämningen har dragit sig tillbaka, istället för att 
motarbeta naturens krafter genom tekniska konstruktioner.  
 
I de fall som kommunen ändå väljer att bygga i ”olämpliga” (utifrån översvämnings-
risker) områden kan tekniska översvämningsskydd komma att användas. Då är det 
viktigt att planering och design används som verktyg för att utveckla innovativa skydd 
som dels blir väl integrerade i landskapet och i staden dels erbjuder fler funktioner än 
en. Kostnader för dessa skydd – både för etablering och underhåll ska presenteras som 
en del av beslutsunderlaget. Det är viktigt att kommunen tänker sig för och inte flyttar 
översvämningsrisker från ett område till ett annat genom att t.ex. förvandla ett 
grönområde, med dess vattenhållande kapacitet, till ett bebyggt område med hårda 
ytor. Förändringar på en plats påverkar en annan och det måste sättas i sin helhet. 
 
Berga ligger i ett gränsområde när det gäller lämplighet. Husen kommer att byggas med 
lägst höjd för färdigt golv på 3.0 meter över dagens medelvattenstånd medan marknivå 
vid de två byggnaderna som ligger längst till söder är bitvis under 2,80 meter (marknivå 
runt huset längst till söder saknas på kartan). Vad detta innebär för infrastruktur 
diskuteras inte, men risk för erosion i detta område är troligen stort. Eftersom husen 
byggs på ett grönområde kommer områdets kapacitet att ta hand om översvämmande 
vattenmassor att försämras. Dammen som ligger längst söderut i planens område 
ligger på marken som är 1,1 meter över marken vid lägsta punkt och dess kapacitet att 
ta hand om stora vattenmängder vid extrema väderhändelser kommer att minska 
allteftersom havet höjs.” 

§ 155 
Tillägg till detaljplan för del av fastigheten Varvsholmen 1, 
”Norra kajen” m.m. på Varvsholmen 
Dnr KS 2015/0792 
 
Handlingar 
Behovsbedömning för miljökonsekvensbeskrivning den 17 juni 2015. 
 
Samrådsredogörelse den 19 augusti 2015. 
 
Granskningsutlåtande den 23 september 2015. 
 
Förslag till detaljplan den 23 september 2015. 
 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 23 september 2015, 
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§ 161. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 28 september 2015, § 206. 
 
Bakgrund 
Ett tillägg till detaljplan för del av fastigheten Varvsholmen 1, ”Norra kajen” 
m.m. på Varvsholmen har tagits fram av samhällsbyggnadskontoret. Syftet med 
tillägget är att förtydliga utformning av planerad bebyggelse för bostäder och 
verksamheter inom västra delen av kvarteret Spantrutan. Bebyggelsen ska placeras och 
utformas så att byggnadsvolymer bryts upp längs Utrustningskajen och Varvsgatan. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag 
till tillägg till detaljplan för del av fastigheten Varvsholmen 1, ”Norra kajen” 
m.m. på Varvsholmen. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige antar samhällsbyggnadsnämndens förslag till tillägg till detaljplan 
för del av fastigheten Varvsholmen 1, ”Norra kajen” m.m. på Varvsholmen. 
 
Protokollsanteckning 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Ett förändrat klimat leder till ytterligare nederbördsmängder som ökar risken för 
översvämningar i våra redan utsatta lågliggande kustområden. Risk för erosion är också 
stort. Förutom betydande konsekvenser för människor, byggnader, infrastruktur, 
jordbruk, rekreationsområden, vatten kvalitet och biologisk mångfald får 
översvämningar även negativa följder för ekonomin. Erfarenheter från andra 
kommuner har visat att det är mycket billigare att förebygga översvämning än att ta 
hand om de omfattande skadar som kan uppkomma. Det bästa sättet att minska 
riskerna för översvämningsskador är att undvika nybyggnation inom riskområden. Om 
det ändå byggs är det ett måste att se till att det finns tekniska lösningar som klarar av 
att möta dessa påfrestningar. Men det är dyra lösningar. När kommunen nu gör 
detaljplaner för alla dessa utsatta områden behövs det tydliga riktlinjer att följa t.ex. en 
klimatanpassningsplan. Denna borde prioriteras av kommunen innan det tas beslut om 
fler detaljplaner i riskområden. 
 
Kalmar kommun har ännu ingen policy/riktlinjer för klimatanpassning trots beslut av 
kommunfullmäktige redan 2013. (Ett utkast skickades från kommunledningens kontor 
till SBK i januari 2015.) Detta är mycket beklagligt eftersom kommunen utvecklar flera 
områden i kustnära områden - Södra staden, Fredriksskans, Berga, Varvsholmen, 
Hamnen. I alla dessa fall skulle man ha haft stor nytta av klimatanpassningsriktlinjer 
för att minska risken för negativa följder av översvämningar. I brist på egna riktlinjer 
kan vi använda oss av Länsstyrelsens ‘Fysisk planering i Kalmar län med hänsyn till ett 
förändrat klimat – Översvämning’ som är ute på remiss till 15 okt (Kalmar kommun 
har begärt uppskov till 15 nov.) Enligt denna rapport bör det vara marknivå, inte lägsta 
golvnivå som ska avgöra ett områdes lämplighet för olika kategorier av bebyggelse. 
Bostadshus kan byggas på mark över 2,8 meter över dagens medelvattenstånd (och på 
mark över 2,5 m men klimatanpassningsåtgärd krävs). Kommunen har ansvar för 
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områdets lämplighetsprövning och är skadeståndskyldiga 10 år efter bygglov är givet 
för bl.a. dagvatten intrång, erosion som leder till ras osv. 
 
MP efterlyser en genomtänkt och integrerad översvämningshantering – en 
helhetslösning för att reducera risker för översvämning och lindra konsekvenser. 
Adhoc-bestämmelse för enskilda detaljplaner och bygglov kommer att leda till 
otillfredsställande och dyra lösningar. Standardlösningar vid översvämningshantering 
har hittills handlat om att säkra områden genom att höja golvnivåer, anlägga 
parkeringsytor på markplan och ställa byggnader på pelare. Sådana åtgärder är dock 
sällan väl integrerade i omgivningen. Stadsrummen fungerar ofta dåligt och det kan 
skapa oattraktiva, otrygga stadsrum. Från 1990-talet och framåt har en annan syn på 
översvämningshantering fått spridning, särskilt i länder där översvämningsriskerna är 
stora och svårhanterade. I dessa länder arbetar de med strategier som handlar om att 
tillåta vattnet att ta plats – de designar områden som tillåts svämma över vid behov 
och som kan återhämta sig när översvämningen har dragit sig tillbaka, istället för att 
motarbeta naturens krafter genom tekniska konstruktioner.  
 
I de fall som kommunen ändå väljer att bygga i ”olämpliga” (utifrån översvämnings-
risker) områden kan tekniska översvämningsskydd komma att användas. Då är det 
viktigt att planering och design används som verktyg för att utveckla innovativa skydd 
som dels blir väl integrerade i landskapet och i staden dels erbjuder fler funktioner än 
en. Kostnader för dessa skydd – både för etablering och underhåll ska presenteras som 
en del av beslutsunderlaget. Det är viktigt att kommunen tänker sig för och inte flyttar 
översvämningsrisker från ett område till ett annat genom att t.ex. förvandla ett 
grönområde, med dess vattenhållande kapacitet, till ett bebyggt område med hårda 
ytor. Förändringar på en plats påverkar en annan och det måste sättas i sin helhet. 
 
Varvsholmen ligger under den rekommenderade marknivån och Spantrutan 1 ligger 
mellan 2.25 och 1,79 meter och är ett särskilt utsatt område för översvämning. Ön 
saknar gröna områden som kan ta hand om stora vattenmassor vid översvämning. Att 
öka befolkningskoncentrationen i ett sådant utsatt område kräver genomtänkta 
strategier från räddningstjänster, avfallshantering med mera strategier som inte nämns i 
detaljplanen. Även om det tagits höjd för boendemiljön i detaljplanen, vilket är bra, så 
kommer övriga utrymmen i husen att vara utsatta vid eventuella framtida 
översvämningar och riskera skador.” 

§ 156 
Slopad reducering avgiften för 15-timmarsplats i förskolan  
Dnr KS 2015/0411 

Handlingar 
Utdrag ur kommunfullmäktiges protokoll den 25 maj 2015, § 121. 
 
Södermöre kommundelsnämnds protokoll den 22 april 2015, § 63. 
 
Yttrande från Södermöre kommundelsnämnd den 19 augusti 2015. 
 
Maxtaxa för förskola, fritidshem och pedagogisk omsorg. 
 
Barn- och ungdomsförvaltningens skrivelse den 12 augusti 2015. 
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Barn- och ungdomsnämndens protokoll den 26 augusti 2015, § 53.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 september 2015,§ 188. 

Bakgrund 
Kommunfullmäktige beslutade den 25 maj 2015 att återremittera förslaget 
(minoritetsåterremiss) om att slopa reduceringen av avgift för 15-timmarsbarn i 
förskolan. Återremissens syfte var att ta fram en alternativ fördelningsmodell, baserad 
på såväl inkomst, som vistelsetid. 
 
Barn- och ungdomsnämnden har beskrivit effekterna för föräldrarna om reduceringen 
av avgiften för 15-timmarsbarn i förskola tas bort samt redovisat några beräkningar 
gällande andra varianter på taxan. 
 
Utifrån redovisningen föreslår barn-och ungdomsnämnden att reduceringen 
av avgift för förskolebarn med vistelsetid under 15 timmar i veckan upphör fr.o.m. 1 
januari 2016. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Bertil Dahl (V) – med instämmande av Christopher Dywik (KD), Annica 

Carlsson-Wistedt (MP), Jonas Lövgren (M), Britt Dicksson (M), Patricia 
Vildanfors (MP) och Thoralf Alfsson (SD) – föreslår att kommunfullmäktige 
återremitterar ärendet för att se över taxan ur ett fördelningspolitiskt perspektiv. 
 

2. Lasse Johansson (S) – med instämmande av Björn Brändewall (FP) och Johan 
Persson (S) – föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 

3. Bertil Dahl (V) föreslår i andra hand, om kommunfullmäktige beslutar att inte 
återremittera ärendet, att kommunfullmäktige avslår kommunstyrelsens förslag.  

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag eller återremittera det. Han finner att kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: 
”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som vill återremittera det röstar nej”. 
Vid omröstningen avges 37 ja-röster och 24 nej-röster (hur var och en röstar framgår 
av bilaga A). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att avgöra ärendet idag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller förslaget. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: 
”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill avslå det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 37 ja-röster, 13 nej-röster och 11 ledamöter avstår från 
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att rösta (hur var och en röstar framgår av bilaga B). Det innebär att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att reduceringen av avgift för förskolebarn med 
vistelsetid under 15 timmar i veckan upphör fr.o.m. 1 januari 2016. 

Reservationer 
Ledamöterna från V, M, MP, SD och KD reserverar sig mot beslutet till förmån för 
egna förslag. 

Protokollsanteckningar 
Ledamöterna från M, FP och KD redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”För hushållen med lägst inkomst innebär en slopad avgiftsreducering liten skillnad i 
kronor räknat, men samtidigt är marginalerna oftast som mest ansträngda i dessa 
hushåll. En slopad reducering av avgiften går dock att genomföra samtidigt som man 
är ödmjuk inför detta, eftersom enskilda vårdnadshavare har möjlighet att ansöka om 
nedsatt avgift i de fall där detta är motiverat med hänsyn till hushållets ekonomi. Det 
är dock av yttersta vikt att information om denna möjlighet tydligt går ut till 
vårdnadshavarna i samband med att avgiftsförändringen meddelas.” 
 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Vi yrkade på återremiss eftersom vi anser att barn- och ungdomsförvaltningen har 
många fler alternativ till taxesystem att utreda. Det har inte tagits tillräcklig hänsyn till 
både tids- och inkomstperspektivet i förslagen. Barn- och ungdomsförvaltningen 
räknar med att erhålla 30 miljoner från statliga medel, vilket kan leda till 60 fler 
anställda i verksamheten. Att i ett sådant läge fortfarande hävda att förvaltningen 
måste avskeda personer om reduceringen för 15-timmarsbarnen är kvar anser vi är 
högst ogenomtänkt. Det handlar om 700 000 kronor. Med ett kommande tillskott på 
30 miljoner kronor till verksamheten är det ingen personal som kommer att behöva bli 
avskedad. Det som nu istället blir resultatet är att redan hårt pressade familjer kommer 
att pressas ytterligare ekonomiskt. Förvaltningen har tidigare beskrivit som sin stora 
utmaning att vistelsetiderna i förskolan ökar. Då tidsgränsen på 15-timmar tas bort 
försvinner också en gräns som annars kan hålla vistelsetiden för 1-2-åringar på en lägre 
nivå.  
 
Avgiften för förskoleplatser är kraftigt subventionerad för alla barn i förhållande till 
kommunens kostnader och avgiften. Den är också reglerad i förhållande till familjens 
inkomster. I det aktuella förslaget missgynnas de med de allra lägsta inkomsterna och 
dessutom försvinner den allra sista delen i taxesystemet som relaterar till barnets 
vistelsetid i förskolan. Det tycker vi inom miljöpartiet inte är rimligt. En tidsrelaterad 
avgift skulle kunna (beroende på utformningen) innebära ett visst minskat tryck på̊ 
förskolan och därmed delvis vara självfinansierande. Med nuvarande maxtaxeregler är 
dock detta inte bara en kommunal fråga. 
 
Då återremissen inte fick majoritet av fullmäktige valde vi att avslå förslaget.” 
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§ 157 
Borgen för lån till Kalmar FF Fastigheter AB 
Dnr KS 2015/0712 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse, reviderad den 25 augusti 2015. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 september 2015, § 189. 
 
Skriftliga tilläggsyrkanden från M, KD, S, C och V den 22 september 2015. 
 
Bakgrund 
Kalmar FF (koncernen) presenterade den 7 april 2015 sitt bokslut för 2014 och budget 
för 2015 för kommunstyrelsen. Resultatet för 2014 blev -8,3 miljoner kronor. Det egna 
kapitalet uppgick till 48,7 miljoner kronor och likviditeten (kassa, bank) till 37,8 
miljoner kronor. Av likviditeten utgör 26,0 miljoner kronor säkerhet för lån som är 
spärrade på konto i Swedbank. Den tillgängliga likviditeten uppgår därför till 11,8  
miljoner kronor. Resultatbudgeten för 2015 är -5,0 miljoner kronor. Den mest osäkra 
posten i denna budget är spelarförsäljningar som uppgår till 8,0 miljoner kronor. 
Föreningen arbetar kontinuerligt med att anpassa verksamheten för att den ska vara så 
kostnadseffektiv och ändamålsenlig som det är möjligt. Kostnaderna har minskat med 
7 procent jämfört med 2012. Ytterligare åtgärder för att minska kostnaderna har 
annonserats under året. Samtidigt har intäkterna, exklusive spelarförsäljningar, också 
minskat och då med 12 procent jämfört med 2012. Största intäktstappet är hänförligt 
till publikintäkter som minskat med 22 procent.    
 
Föreningen har i grunden en styrka och uthållighet i det egna kapitalet. Det faktum att 
26,0 miljoner kronor av likviditeten är spärrad innebär att styrkan och uthålligheten i 
nuläget är starkt begränsad. 
 
För att möjliggöra att föreningen fullt ut kan nyttja sitt egna kapital för verksamhetens 
fortsatta drift föreslår kommunledningskontoret att kommunen ställer säkerhet i form 
av borgen för det lån som nu säkras av de spärrade medlen i Swedbank. 
 
Tidigare tecknad borgen för lån till Kalmar FF Fastigheter AB på 99,0 miljoner kronor 
har, efter amorteringar, minskat till 95,4 miljoner kronor per den  
30 juni 2015. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige tecknar borgen för lån på 
26,0 miljoner kronor till Kalmar FF Fastigheter AB. Borgen ersätter den säkerhet som 
Kalmar FF Fastigheter AB ställt genom att spärra motsvarande 26,0 miljoner kronor 
av egna medel på konto i Swedbank. För borgensåtagandet ska bolaget betala årlig 
avgift motsvarande 0,4 % av nyttjad borgen vid senaste årsskiftet. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Patricia Vildanfors (MP) – med instämmande av Max Troendlé (MP) och Daphne 

Thuvesson (MP) – föreslår att ärendet återremitteras för att det ska göras en tydlig 
riskbedömning och konsekvensanalys både för kommunen och Kalmar FF i olika 
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beslutsscenarion och att det ska tydliggöras vad gäller ägarförhållanden vid en 
eventuell borgens inlösen. 
 

2. Johan Persson (S) – med instämmande av Christopher Dywik (KD), Christina 
Fosnes (M), Bertil Dahl (V), Anders Andersson (C), Erik Holm (S), Karl Holst 
(M) samt Ingemar Einarsson (C) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag med följande tillägg: 

- Kommunledningskontoret får i uppdrag att skapa en arbetsgrupp med 
företrädare för Kalmar FF, kultur- och fritidsförvaltningen, Destination 
Kalmar AB med flera som tillsammans ser över möjligheterna att utveckla 
arenan/området och som en följd kan attrahera/involvera externa investerare. 

- Kultur- och fritidsförvaltningen får i uppdrag att utreda hur fler 
idrottsföreningar och övriga föreningar kan nyttja Guldfågeln Arena. 

- Kommunstyrelsens presidium får i uppdrag att sammankalla träffar med 
styrelsens arenaarbetsutskott för att löpande diskutera verksamheten på arenan 
och utvecklingsmöjligheter. 

 
3. Inger Hilmansson (FP), med instämmande av Björn Brändewall (FP), föreslår att 

kommunfullmäktige avslår kommunstyrelsens förslag. Vidare föreslår de att 
kommunfullmäktige bifaller tilläggsförslaget att kultur- och fritidsförvaltningen får 
i uppdrag att utreda hur fler idrottsföreningar och övriga föreningar kan nyttja 
Guldfågeln Arena. 
 

4. Thoralf Alfsson (SD) föreslår att kommunfullmäktige avslår kommunstyrelsens 
förslag samt bifaller tilläggsförslagen. 
 

5. Patricia Vildanfors (MP) – med instämmande av Max Troendlé (MP) och Daphne 
Thuvesson (MP) – föreslår som alternativt förslag, om kommunfullmäktige 
beslutar att avgöra ärendet idag, att kommunfullmäktige bifaller tilläggsförslagen 
med den ändringen att kommunstyrelsen, inte kommunstyrelsens presidium, får i 
uppdrag att sammankalla träffar med styrelsens arenaarbetsutskott för att löpande 
diskutera verksamheten på arenan och utvecklingsmöjligheter. 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag eller återremittera det. Han finner att kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: 
”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som vill återremittera det röstar nej”. 
Vid omröstningen avges 56 ja-röster, 3 nej-röster och 2 ledamöter är frånvarande (hur 
var och en röstar framgår av bilaga C). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att 
avgöra ärendet idag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller förslaget. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: 
”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill avslå det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 46 ja-röster, 13 nej-röster och 2 ledamöter är 
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frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga D). Det innebär att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Därefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
tilläggsförslagen att kommunledningskontoret får i uppdrag att skapa en arbetsgrupp 
med företrädare för Kalmar FF, kultur- och fritidsförvaltningen, Destination Kalmar 
AB med flera som tillsammans ser över möjligheterna att utveckla arenan/området 
och som en följd kan attrahera/involvera externa investerare samt att kultur- och 
fritidsförvaltningen får i uppdrag att utreda hur fler idrottsföreningar och övriga 
föreningar kan nyttja Guldfågeln Arena. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
tilläggsförslagen.  
 
Avslutningsvis frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla Johan Perssons 
m.fl. tilläggsförslag att kommunstyrelsens presidium får i uppdrag att sammankalla 
träffar med styrelsens arenaarbetsutskott för att löpande diskutera verksamheten på 
arenan och utvecklingsmöjligheter eller Patricia Vildanfors m.fl. förslag att hela 
kommunstyrelsen får i uppdrag att sammankalla dessa träffar. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller Johan Perssons m.fl. förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: 
”Den som vill bifalla Johan Perssons m.fl. förslag röstar ja, den som vill bifalla Patricia 
Vildanfors m.fl. förslag röstar nej”. Vid omröstningen avges 52 ja-röster, 5 nej-röster, 2 
ledamöter avstår ifrån att rösta och 2 ledamöter är frånvarande. (hur var och en röstar 
framgår av bilaga E). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att bifalla Johan 
Perssons m.fl. förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att teckna borgen för lån på 26,0 miljoner kronor till 
Kalmar FF Fastigheter AB (org.nr. 556718-2794). 
 
Borgen ersätter den säkerhet som Kalmar FF Fastigheter AB ställt genom att spärra 
motsvarande 26,0 miljoner kronor av egna medel på konto i Swedbank. 
 
För borgensåtagandet ska bolaget betala årlig avgift motsvarande 0,4 % av nyttjad 
borgen vid senaste årsskiftet. 
 
Kommunledningskontoret får i uppdrag att skapa en arbetsgrupp med företrädare för 
Kalmar FF, kultur- och fritidsförvaltningen, Destination Kalmar AB med flera som 
tillsammans ser över möjligheterna att utveckla arenan/området och som en följd kan 
attrahera/involvera externa investerare. 
 
Kultur- och fritidsförvaltningen får i uppdrag att utreda hur fler idrottsföreningar och 
övriga föreningar kan nyttja Guldfågeln Arena. 
 
Kommunstyrelsens presidium får i uppdrag att sammankalla träffar med styrelsens 
arenaarbetsutskott för att löpande diskutera verksamheten på arenan och 
utvecklingsmöjligheter. 

Reservationer 
Ledamöterna från SD reserverar sig mot beslutet till förmån för egna förslag. 
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Ledamöterna från FP reserverar sig skriftligt och anför: 
”Vi reserverar oss mot majoritetens förslag att teckna ytterligare borgen med 26 
miljoner och därmed rycka undan den enda säkerheten mot att utlösa den kommunala 
borgen som nu är 94,5 miljoner. Det är anmärkningsvärt att kommunens insats nu ses 
som det enda alternativet.  
 
När de 26 miljonerna är förbrukade kommer därför det enda alternativet vara att 
skattebetalarna ska stå för tillkommande kostnader. I annat fall kommer borgen som 
med dagens beslut ökar till 120 miljoner, att utlösas.  
 
När en entreprenör åtog sig att tillsammans med Kalmar FF bygga en ny arena, såg vi 
det som ett positivt genombrott i Kalmar. År 2007 ställde vi oss bakom ett avtal där 
KFF fick ett driftbidrag på 5,5 miljoner om året, samt kostnader för träningsplaner och 
infrastruktur.  
 
Majoriteten ändrade år 2008 förutsättningarna totalt med 99 miljoner i kommunalt 
borgensåtagande med och en ökning av det årliga driftbidraget till 5, 8 miljoner. De nu 
aktuella 26 miljonerna var en säkerhet och ett villkor från banken. Vidare skulle 
försäljning av marken vid Fredriksskans finansiera 29 miljoner till KFF när Arenan var 
byggd.  Eftersom Kalmar kommuns ekonomi inte var i balans, bidrog beslutet till både 
skattehöjning år 2009 och stora besparingar i skola och omsorg. 
 
Kalmar kommun avvek från sina egna riktlinjer för borgensåtagande och 
likabehandlingsprincipen åsidosattes. Ett tillägg om att bedriva allmännyttig 
verksamhet, alltså ’verksamhet till gagn för alla’, har ännu inte uppfyllts. Vi noterar att 
majoriteten om detta beslut verkställs, bryter mot det egna beslutet från 25 augusti 
2008 som uttryckligen anger att ’Borgensåtagande ska begränsas till högst 100 miljoner 
kronor och motsvara högst 45 procent av det beräknade lånebeloppet’”. Det är 
anmärkningsvärt att majoriteten som i flera år haft kontinuerlig kontakt med KFF, nu 
annonserar idéer för Arenan, då inget hittills gjorts för att attrahera eller involvera 
externa intressenter eller investerare. Vi ställer oss självklart bakom tillägget om den 
allmännyttiga verksamhet, som redan finns inskriven i det ursprungliga avtalet. 
 
Kommunens ekonomi är mycket svag och majoriteten har lagt stora sparkrav i skola 
och omsorg. Kalmar står inför helt nödvändiga investeringar i bl.a. simhall, multihall 
för friidrotten och ett kulturhus. Att barn och ungdomar hittar vänner och känner att 
de tillhör ett sammanhang blir allt viktigare i en snabbt föränderlig värld. Vi önskar 
självklart att det går bra för elitfotbollen i Kalmar men i detta svåra ekonomiska läge, 
måste skattemedel prioriteras till idrott och fritidssatsningar för unga flickor och 
pojkar, framför elitidrott för vuxna.” 
 
Ledamöterna från MP reserverar sig skriftligt och anför: 
”Vi reserverar oss till förmån för vårt återremissyrkande. Vi anser att de underlag vi 
fått inför beslut i detta ärende har varit ytterst knapphändiga. Som ledamöter i 
fullmäktige måste vi få en tydlig redovisning av riskbedömningar och konsekvens-
analyser. Något sådant har inte funnits att tillgå. Det var fortfarande flera frågetecken i 
ärendet som uppmärksammades i talarstolarna. Detta måste finnas med skriftligt i 
underlaget, inte ges muntligt vid sittande möte. 
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Till vår återremiss lämnade vi följande motivering; 
Miljöpartiet yrkar återremiss på beslutet till borgen för lån till Kalmar FF Fastigheter 
AB. Detta behövs för att det ska göras en tydlig riskbedömning och konsekvensanalys 
både för kommunen och Kalmar FF i olika beslutsscenarion och att det ska tydliggöras 
vad gäller ägarförhållanden vid en eventuell borgens inlösen. 
 
Vi vill här också redogöra för vad som tidigare hänt i ärendet kring Kalmar FF och 
kommunens borgen: 
Miljöpartiet ingick i majoriteten 2006 och välkomnade då Kalmar FF:s satsning på en 
ny arena som beskrevs som väldigt självständig och utan kommunala merkostnader. 
När en första avsiktsförklaring skrevs 2006 hade Kalmar FF påbörjat ett samarbete 
med Sveafastigheter. Redan samma år började byggplanerna konkretiseras och 
Sveafastigheters markområde i kvarteret Bilen fördes på tal som placering. När denna 
första avsiktsförklaring mellan kommunen och Kalmar FF tecknades hade flera 
tidigare antaganden förändrats och i Miljöpartiet kände vi en oro kring ändrade 
förutsättningar, men vi röstade för avsiktsförklaringen som skulle garantera Kalmar FF 
ett kraftigt höjt föreningsbidrag; 5,5 miljoner kr/år i 20 år. (Det ska tilläggas att Kalmar 
FF redan tidigare var den förening med särskilt högt bidrag om 700 000 kronor/år.) Vi 
såg att kommunen fortfarande skulle ha merkostnader som inte översteg halva 
investeringskostnaden för nya arenan. 
 
De idrottsliga framgångarna i Allsvenskan 2007, då det gick bra för FF i seriespelet och 
de vann Svenska cupen, skapade en medvindskänsla i föreningen och en god 
ekonomisk utveckling. Trots detta återkom de detta år med önskemål om höjt 
föreningsbidrag. Det hade visat sig bli dyrare att bygga än de först kalkylerat med. 
Föreningsbidraget skulle nu garanteras i 25 år och ligga på 5,8 miljoner kr/år. Nu lades 
också till att föreningsbidraget, till skillnad från hur alla andra föreningar behandlas, 
skulle indexuppräknas. Kommunen lovade också att lägga 69 miljoner kr på 
investeringar i infrastruktur och träningsplaner intill arenan. Ny avsiktsförklaring 
antogs utifrån detta, denna gång mellan tre parter då Sveafastigheter tillkommit. I 
fullmäktige ställdes frågor men inget parti sa nej till förslaget. För Miljöpartiet hade 
gränsen för vad som kunde anses acceptabelt nåtts. Vi ställde efter detta inte upp på 
några ytterligare kommunala åtaganden. 
 
Sveafastigheter lade upp finansieringen av arenan, men investeringen bedömdes av 
deras bank som för osäker. Kommunen uppvaktades och ett tag övervägdes att 
kommunen skulle bli hälftenägare. Det ville inte Sveafastigheter och istället begärdes 
kommunal borgen.  
 
Kalmar FF:s ekonomi växte ytterligare under 2008 då de gick till allsvensk ledning 
redan efter fyra omgångar, fick goda intäkter av spelarförsäljningar och ändå höll 
undan för övriga lag säsongen ut. De vann det mesta som gick att vinna. 
Elitinriktningen stärktes. Kommunen tog under sensommaren 2008 ställning till 
ytterligare ändringar i befintlig avsiktsförklaring. Nu skulle de fem sista åren av de 25 
med föreningsbidrag betalas ut redan första året när arenan var byggd, vilket innebar 
ett direkt stöd på 29 miljoner kr. Kommunen skulle borga för 100 miljoner kronor, 
men högst 45 % av totala investeringen. 
 
Miljöpartiet sa tillsammans med några andra partier nej till dessa ytterligare åtaganden. 
Som enda parti presenterade vi istället ett annat finansieringsupplägg som kunde 
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möjliggöra den nya arenan. Hela vårt förslag (yrkandena) och resonemangen som vi då 
hade finns i kommunens arkiv. 
 
Sedan dess har kommunen tagit på sig betydande merkostnader i samband med 
arenabyggnationen. Sveafastigheter, som åtagit sig att bygga parkeringsplatser för ca 8 
miljoner kronor, gick ur det bolag som de hade gemensamt med Kalmar FF. För dem 
uppnåddes önskade mervärden redan då arenabyggnationen förlades till kvarteret 
Bilen, där de ägde större delen av handelscentrumet Hansa City. Kommunen 
färdigställde parkeringarna, trots att det var motparternas ansvar. 
 
För att klara investeringarna lades Kalmar FF:s amorteringstakt på 2 % om året vilket 
innebär en 50-årig skuldsättning. Under de 20 åren med fastställt föreningsstöd visade 
deras egna beräkningar att affären skulle hålla bara om de i snitt skulle ha 7 000 
betalande åskådare och inte befinna sig utanför allsvenskan mer än max 2 år. Helst ska 
de vid säsongsslut vara bland de fyra lagen i topp, så att de får europaspel. Kalmar FF 
fick tidigare 26 miljoner av kommunen som banken krävde att Kalmar FF låste av eget 
kapital som tillkommande säkerhet. Dessa 26 miljoner har nu Kalmar kommun gått 
med på att låsa upp och själva gå i borgen för. Det innebär en risk att kommunen 
kommer att få betala ytterligare 26 miljoner kronor om Kalmar FF skulle gå i konkurs.  
 
De tilläggsyrkanden (2,3,4) som M och KD lägger borde redan varit en självklarhet och 
realiserade, men de är bra och vi är positiva till dem. Men vi vill se en tydligare 
riskmedvetenhet från Kalmar kommun och Kalmar FF och tydliga 
konsekvensanalyser. 
 
Då fullmäktige inte gick med på en återremiss av ärendet, trots otydligt och skralt 
beslutsunderlag och tydlig avsaknad av konsekvensbedömningar både från Kalmar FF 
och kommunen i olika beslutsscenarion, kan vi inte annat än att avslå begäran om 
ytterligare borgen.” 

Jäv 
På grund av jäv deltar inte Jonas Lövgren (M) och Annica Carlsson Wistedt (MP) i 
handläggningen av detta ärende.  
 

§ 158 

Risk- och sårbarhetsanalys för Kalmar kommun 2015-2018 
Dnr KS 2015/0647 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 17 juli 2015. 
 
Förslag till Risk- och sårbarhetsanalys 2015-2018. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 september 2015, § 198. 

Bakgrund 
Risk-och sårbarhetsanalys syftar till att i förväg analysera risker för Kalmar kommun 
samt att värdera vilken förmåga kommunen har att motstå påfrestning för 
samhällsviktig verksamhet. 
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Kommunen ska under mandatperiodens första år ta fram en ny risk- och 
sårbarhetsanalys. Under mandatperiodens övriga år ska risk- och sårbarhetsanalysen 
revideras.  
 
Analysen inleds med ett antal beskrivningar av kommunen och vilka lagstiftningar som 
ligger till grund för att på något sätt hantera risker. I inledningen finns också en 
beskrivning av Kalmar kommun ur ett riskperspektiv. 
 
Riskobjekt och samhällsviktig verksamhet har inventerats (med utgångspunkt från den 
förra mandatperiodens Risk- och sårbarhetsanalys) och identifierats. Därefter har 
riskerna analyserats i fråga om tänkbara konsekvenser och vilken förmåga kommunen 
bedöms ha att motstå desamma. Risk- och sårbarhetsanalysen avslutas med slutsatser 
och en plan för fortsatt arbete 
 
Risk- och sårbarhetsanalysen ligger till grund för kommunens handlings-program 
enligt lagen om skydd mot olyckor samt kommunens krislednings-plan. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag till Risk- och 
sårbarhetsanalys för Kalmar kommun 2015-2018. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Daphne Thuvesson (MP) att kommunfullmäktige ska 
bifalla kommunstyrelsens förslag med följande ändring. På sidan 5, under punkten 1.3 
Avgränsningar, andra stycket, ska texten ändras från ” Klimatanpassning och håll-
barhetsfrågor behandlas i Kalmar kommuns översiktsplan.” till ”Klimatanpassning och 
hållbarhetsfrågor kommer att behandlas i Kalmar kommuns översiktsplan.” 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla Daphne 
Thuvessons förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till Risk- och sårbarhetsanalys för Kalmar kommun 
2015-2018 med följande ändring. På sidan 5, under punkten 1.3 Avgränsningar, ska 
andra stycket ha följande lydelse: ”Klimatanpassning och hållbarhetsfrågor kommer att 
behandlas i Kalmar kommuns översiktsplan.” 

§ 159 

Motion från Carl-Henrik Sölvinger (FP): ”Vad tycker 
nybyggarna om bygglovprocessen?” 
Dnr KS 2015/0336 

Handlingar 
Motion den 31 mars 2015. 
 
Yttrande från samhällsbyggnadskontoret den 5 maj 2015. 
 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 17 juni 2015, § 113. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 26 augusti 2015. 
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Kommunstyrelsens protokoll den 1 september 2015, § 200.  

Bakgrund 
Carl-Henrik Sölvinger (FP) föreslår i en motion att enkäter eller liknande ska skickas 
till privatpersoner som fått slutbesked vid nybyggnation av enbostadshus. Resultatet av 
enkäterna ska användas i planeringen av arbetet med bygglov och i arbetet med 
ständiga förbättringar. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden har tillstyrkt motionen och föreslår att Bygglovalliansens 
enkät och metod används. Bygglovalliansen är ett nätverk som består av ett 20-tal 
kommuner som arbetar med bland annat enkäter till de som sökt bygglov under året. 
Syftet är att förbättra samt jämföra bygglovsprocesser och för att öka kundnöjdhet och 
kvalitet. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Carl-Henrik Sölvinger (FP) att kommunfullmäktige ska 
bifalla kommunstyrelsens förslag. Sedan överläggningen avslutats beslutar 
kommunfullmäktige att bifalla kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige bifaller motionen från Carl-Henrik Sölvinger (FP) om att skicka 
en enkät till de som sökt bygglov under året och använda resultatet i kommunens 
förbättringsarbete. 

§ 160 

Motion från Patricia Vildanfors (MP) om 100 % giftfri 
fruktstund 
Dnr KS 2015/0432 

Handlingar 
Motion den 29 april 2015. 
 
Serviceförvaltningens skrivelse den 11 maj 2015. 
 
Utdrag ur servicenämndens protokoll den 27 maj 2015, § 62. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 10 augusti 2015. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 september 2015, § 201. 

Bakgrund 
Patricia Vildanfors (MP) föreslår i en motion att kommunen fastslår en tidplan för att 
nå målet om 100 % inköp av ekologisk frukt till våra barn i förskolor och 
skolor/fritids. Målet om 100 % ekologisk frukt i förskola/skola ska vara uppnått 
senast 2018. 
 
Serviceförvaltningen har tagit fram ett förslag till yttrande. Servicenämnden föreslår att 
kommunfullmäktige ska anta yttrandet som svar på motionen.  
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Arbetsutskottet beslutade den 18 augusti 2015 att göra följande tillägg: 
Kalmar kommun arbetar för att kraftigt öka andelen ekologiskt och/eller 
närproducerade livsmedel i verksamheten enligt beslut i kommunfullmäktige. Arbetet 
fortsätter och servicenämnden får i uppdrag att speciellt så långt det är möjligt öka 
andelen inköp av ekologisk frukt till förskola/fritidshem/skola. Arbetet ska redovisas 
till kommunfullmäktige i det årliga bokslutet. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Bertil Dahl (V) att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar servicenämndens yttrande som svar på Patricia Vildanfors 
(MP) motion om inköp av ekologisk frukt med följande tillägg: 
 
Kalmar kommun arbetar för att kraftigt öka andelen ekologiskt och/eller 
närproducerade livsmedel i verksamheten enligt beslut i kommunfullmäktige. Arbetet 
fortsätter och servicenämnden får i uppdrag att speciellt så långt det är möjligt öka 
andelen inköp av ekologisk frukt till förskola/fritidshem/skola. Arbetet ska redovisas 
till kommunfullmäktige i det årliga bokslutet. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad.  

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Den här motionen är ytterligare ett viktigt steg för att uppnå en giftfri förskola och 
skola. Kommunen menar i sin skrivelse att motionen ska vara besvarad. I Miljöpartiet 
uppfattar vi och räknar därmed att majoriteten kommer att avsätta de medel som krävs 
i kommande budget för att nå 100 % ekologisk frukt i verksamheten. Det handlar om 
majoritetens trovärdighet i arbetet för en giftfri vardag för våra barn.” 
 

§ 161 

Motion från Margreth Johansson (KD) om kompetens-
utvecklingsplan och utbildningsanställning inom omsorgen 
Dnr KS 2014/0740 

Handlingar 
Motion den 3 september 2015. 
 
Omsorgsförvaltningens skrivelse den 10 december 2014. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 februari 2015, § 71. 
 
Strategisk utvecklingsplan den 5 maj 2015. 
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Skrivelse från omsorgsförvaltningen den 6 maj 2015. 
 
Utdrag ur omsorgsnämndens protokoll den 21 maj 2015, § 44.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 september 2015, § 202. 

Bakgrund 
Margreth Johansson (KD) föreslår i en motion att: 

- Omsorgsförvaltningen gör upp en plan för all vård- och omsorgspersonal på både 
kort och lång sikt för specialistutbildningar som krävs för att möta den mer 
kvalificerade vård av äldre och yngre inom omsorgen.  

- Omsorgsförvaltningen i Kalmar kommun ser över möjligheten att inrätta samma 
modell som Landstinget i Kalmar län nyligen har beslutat beträffande 
utbildningsanställning. 

 

Omsorgsförvaltningen har tagit fram ett förslag till yttrande. I yttrandet från 
den 10 december 2014 redovisas befintliga och kommande insatser inom 
utbildningsområdet för personal inom omsorgsförvaltningen. Omsorgs-nämnden har 
den 18 december 2014 föreslagit kommunfullmäktige att motionen härmed ska anses 
vara besvarad. 
 
Kommunstyrelsen beslutade den 3 februari 2015 att återremittera ärendet till 
omsorgsnämnden för att yttra sig över motionens första förslag, dvs. att omsorgs-
förvaltningen gör upp en plan för all vård- och omsorgspersonal på både kort och lång 
sikt för specialistutbildningar som krävs för att möta den mer kvalificerade vården av 
äldre och yngre inom omsorgen. 
 
Omsorgsnämnden har den 21 maj 2015 redovisat hur omsorgsförvaltningen genom 
specialistutbildningar ska möta det mer kvalificerade omsorgsbehovet. Omsorgs-
nämndens yttrande samt komplettering föreslås utgöra svar på Margreth Johanssons 
(KD) motion om modell för utbildningsanställningar inom omsorgen.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att omsorgsnämndens yttrande från den  
10 december 2014 samt Strategisk utvecklingsplan specialistutbildningar från den 5 maj 
2015 ska utgöra svar på Margreth Johanssons (KD) motion om 
kompetensutvecklingsplan och utbildningsanställning inom omsorgen. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

§ 162 

Motion från Per Dahl (M) om ökad valfrihet i val av 
äldreboende 
Dnr KS 2015/0224 
 
Handlingar 
Motion den 15 mars 2015. 
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Omsorgsförvaltningens yttrande den 8 maj 2015. 
 
Utdrag ur omsorgsnämndens protokoll den 21 maj 2015, § 42. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 26 augusti 2015.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 september 2015, § 203. 

Bakgrund 
Per Dahl (M) föreslår i en motion att Kalmar kommun utreder möjligheterna att 
genom tidigarelagda biståndsbeslut och en kommunal ”boendepeng” ge dem som är 
berättigade till särskilt boende en reell valfrihet.  
 
Omsorgsförvaltningen har tagit fram ett förslag till yttrande. Omsorgsnämnden har 
beslutat att överlämna yttrandet till kommunfullmäktige. Av yttrandet framgår bland 
annat att möjligheten till en kombination av ”boendepeng” och tidigarelagda 
biståndsbeslut för ökad valfrihet har undersökts. När det gäller tidigarelagda 
biståndsbeslut är det inte möjligt utifrån socialtjänstlagen. Ansökning om bistånd görs 
för att tillgodose sina nuvarande och aktuella behov, inte behov som kan uppstå i 
framtiden. Finns inte behovet avslås ansökan.  
 
Vidare framgår att ”boendepeng” måste regleras i speciallagstiftning om det ska vara 
möjligt att använda. Bedömningen är att nuvarande lagstiftning inte ger den 
möjligheten.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att omsorgsnämndens yttrande ska utgöra svar på 
motionen från Per Dahl (M) om ökad valfrihet i val av äldreboende.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Per Dahl (M) att kommunfullmäktige ska bifalla 
motionen.  
 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
motionen eller kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag.   

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att omsorgsnämndens yttrande ska utgöra svar på 
motionen från Per Dahl (M) om ökad valfrihet i val av äldreboende.  
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

§ 163 

Kjerstin Berggrens (SD) avsägelse från uppdrag som 
ledamot i kommunfullmäktige och i kultur- och fritids-
nämnden samt fyllnadsval i kultur- och fritidsnämnden 
Dnr KS 2015/0708 

Handlingar 
Kjerstin Berggrens (SD) avsägelse den 18 augusti 2015. 
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Skrivelse från valberedningens presidium den 28 september 2015.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Kjerstin Berggren (SD). 
 
Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter Kjerstin 
Berggren (SD) och utser en ny ledamot i kommunfullmäktige för 
Sverigedemokraterna.  
 
Kommunfullmäktige väljer Micael Foghagen (SD) till ledamot i kultur- och 
fritidsnämnden till och med 31 december 2018. 
 

§ 164 

Kristina Kakoulidous (S) avsägelse från uppdrag som 
ersättare i kommunfullmäktige 
Dnr KS 2015/0684 

Handlingar 
Kristina Kakoulidous (S) avsägelse den 11 augusti 2015. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 28 september 2015.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Kristina Kakoulidou (S). 
 
Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter Kristina 
Kakoulidou (S) och utser en ny ersättare i kommunfullmäktige för Socialdemokraterna.  

§ 165 

Anmälningsärenden 
  

-  Kommunstyrelsens protokoll den 1 september 2015 
 

- Socialnämndens redovisning av ej verkställda biståndsbeslut andra 
kvartalet 2015 
Dnr KS 2015/0761 
 

- Fröbergska Stiftelsens årsredovisning 2014 
Dnr KS 2015/0757 
 

- Länsstyrelsens beslut att inte överpröva kommunfullmäktiges beslut att 
anta detaljplan för fastigheten Tallbocken 1 i Kalmar 
Dnr KS 2014/0411 
 

- Länsstyrelsens beslut att inte överpröva kommunfullmäktiges beslut att 
anta detaljplan för fastigheten Mältaren 30 
Dnr KS 2015/0320 
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- Medborgarförslag att placera framtida bad- och friskvårdsanläggning på 
Kalmar Dämme samt samhällsbyggnadsnämndens svar 
Dnr KS 2015/0327 
 

- Medborgarförslag om att utnyttja Byttans lokaler bättre samt 
servicenämndens svar 
Dnr KS 2015/0377 
 

- Medborgarförslag: Ta bort skogen vid Bovieran samt 
samhällsbyggnadsnämndens svar 
Dnr KS 2015/0337 
 

- Medborgarförslag, Cykelparkeringar längs E22 (Hossmo m.fl.) samt 
samhällsbyggnadsnämndens svar 
Dnr KS 2015/0383 
 

- Medborgarförslag: inga hästar i Prästängens naturreservat samt 
samhällsbyggnadsnämndens svar 
Dnr KS 2015/0427 
 

- Medborgarförslag om rastplats för hundar samt 
samhällsbyggnadsnämndens svar 
Dnr KS 2015/0499 
 

- Medborgarförslag om fotbollsarena m.m. vid Dämmet samt kultur- och 
fritidsnämndens svar 
Dnr KS 2015/0563 
 

- Medborgarförslaget om utegymmet på Stensö samt kultur- och 
fritidsnämndens svar 
Dnr KS 2015/0564 
 

- Medborgarförslag om säkra grillplatser på Oletveten samt 
servicenämndens svar 
Dnr KS 2015/0595 
 

- Medborgarförslag om vassröjning i diket mellan fastlandet och Ekö samt 
servicenämndens svar 
Dnr KS 2015/0614 
 

- Motion från ledamöterna i SD om etablering av skyddsavstånd för 
vindkraftverk 
Dnr KS 2015/0526 
 

- Motion från Max Troendlé (MP) om bättre hemtjänst 
Dnr KS 2015/0528 
 

- Motion från Carl-Henrik Sölvinger (FP): Lättillgänglig information - en 
rättighet 
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Dnr KS 2015/0580 
 

- Motion från Thoralf Alfsson (SD) om plantering av träd vid Ängöleden 
Dnr KS 2015/584 
 

- Motion från Inger Hilmansson (FP): Tidig och tydlig inbjudan 
Dnr KS 2015/0639 
 

- Medborgarförslag om vassröjning i diket mellan fastlandet och Ekö 
Dnr KS 2015/0614 
 

- Medborgarförslag; Särskild begåvning hos elever 
Dnr KS 2015/0658 
 

- Medborgarförslag: Ny lokal föreskrift - ett förbud mot utdelning av 
reklam på bilar och cyklar 
Dnr KS 2015/0659 
 

- Medborgarförslag: Ny plantering vid Svensknabbevägen 
Dnr KS 2015/0665 
 

- Medborgarförslag: Strövstig längs stranden på norra Ängö 
Dnr KS 2015/0707 
 

- Medborgarförslag om skatepark i Lindsdal 
Dnr KS 2015/0709 
 

- Medborgarförslag om grönområdet vid Norrlidsvägen 
Dnr KS 2015/0749 
 

- Medborgarförslag om vassröjning i diket efter bommen ut till Ekö 
Dnr KS 2015/0750 
 

- Medborgarförslag om cykelparkeringar längs E22  
Dnr KS 2015/0383 
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Bilaga A 
 
§ 156. Slopad reducering av avgiften för 15-timmarsplats i förskolan 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

Helena Olsson                            X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Sandra Shalaby                           (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

Gunilla Johansson                        X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Bodil Wahlgren                           (C)        A

       

                                         X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                          X      
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                          X      
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                          X      
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                          X      
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                          X      
Karl Holst                               (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Britt Dicksson                            X      
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                          X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin Edvinsson                         X      
Måns Linge                               (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                         X        
Carl-Henrik Sölvinger                    (FP)       A

       

                                         X        
Kent Pettersson                          (FP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      

Transport: 37 13 0 0 
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Bilaga A, forts 

 
§ 156. Slopad reducering av avgiften för 15-timmarsplats i förskolan 

 

Transport: 37 13 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anna Thore                               (MP)       A

       

Daphne Thuvesson                          X      
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                          X      
Annica Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

Johanna Ingvarsson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Kjerstin Berggren                        (SD)       A

       

Lars Peterson                             X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                          X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 37 24 0 0 
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Bilaga B 

 
§ 156. Slopad reducering av avgiften för 15-timmarsplats i förskolan 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

Helena Olsson                            X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Sandra Shalaby                           (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

Gunilla Johansson                        X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Bodil Wahlgren                           (C)        A

       

                                         X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                          X      
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                          X      
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                          X      
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                           X    
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                           X    
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                           X    
Karl Holst                               (M)        A

       

                                           X    
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Britt Dicksson                             X    
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                           X    
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin Edvinsson                          X    
Måns Linge                               (M)        A

       

                                           X    
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                         X        
Carl-Henrik Sölvinger                    (FP)       A

       

                                         X        
Kent Pettersson                          (FP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      

Transport: 37 4 9 0 
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Bilaga B, forts 

 
§ 156. Slopad reducering av avgiften för 15-timmarsplats i förskolan 

 

Transport: 37 4 9 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frå
 Anna Thore                               (MP)       A

       

Daphne Thuvesson                          X      
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                          X      
Annica Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                           X    
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

Johanna Ingvarsson                         X    
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Kjerstin Berggren                        (SD)       A

       

Lars Peterson                             X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                          X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 37 13 11 0 
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Bilaga C 

 
§ 157. Borgen för lån till Kalmar FF Fastigheter AB 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

Helena Olsson                            X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Sandra Shalaby                           (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

Gunilla Johansson                        X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Bodil Wahlgren                           (C)        A

       

                                         X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                         X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                            X  
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Britt Dicksson                           X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin Edvinsson                        X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                         X        
Carl-Henrik Sölvinger                    (FP)       A

       

                                         X        
Kent Pettersson                          (FP)       A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      

Transport: 48 1 0 1 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-09-28 

 
Bilaga C, forts 

 
§ 157. Borgen för lån till Kalmar FF Fastigheter AB 

 

Transport: 48 1 0 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anna Thore                               (MP)       A

       

Daphne Thuvesson                          X      
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                          X      
Annica Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                            X  
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                         X        
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

Johanna Ingvarsson                       X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Kjerstin Berggren                        (SD)       A

       

Lars Peterson                            X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                         X        
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                         X        
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 56 3 0 2 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-09-28 

 
Bilaga D 

 
§ 157. Borgen för lån till Kalmar FF Fastigheter AB 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

Helena Olsson                            X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Sandra Shalaby                           (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

Gunilla Johansson                        X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Bodil Wahlgren                           (C)        A

       

                                         X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                         X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                            X  
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Britt Dicksson                           X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin Edvinsson                        X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      
Carl-Henrik Sölvinger                    (FP)       A

       

                                          X      
Kent Pettersson                          (FP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      

Transport: 44 5 0 1 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-09-28 

 
Bilaga D, forts 

 
§ 157. Borgen för lån till Kalmar FF Fastigheter AB 

 

Transport: 44 5 0 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anna Thore                               (MP)       A

       

Daphne Thuvesson                          X      
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                          X      
Annica Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                            X  
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                         X        
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

Johanna Ingvarsson                       X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Kjerstin Berggren                        (SD)       A

       

Lars Peterson                             X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                          X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 46 13 0 2 
 
  



 39 (40) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-09-28 

 
Bilaga E 

 
§ 157. Borgen för lån till Kalmar FF Fastigheter AB 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

Helena Olsson                            X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Sandra Shalaby                           (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

Gunilla Johansson                        X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Bodil Wahlgren                           (C)        A

       

                                         X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                         X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                            X  
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Britt Dicksson                           X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Kerstin Edvinsson                        X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      
Carl-Henrik Sölvinger                    (FP)       A

       

                                           X    
Kent Pettersson                          (FP)       A

       

                                           X    
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      

Transport: 44 3 2 1 



 40 (40) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-09-28 

 
Bilaga E, forts 

 
§ 157. Borgen för lån till Kalmar FF Fastigheter AB 

 

Transport: 44 3 2 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anna Thore                               (MP)       A

       

Daphne Thuvesson                          X      
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                          X      
Annica Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                            X  
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                         X        
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

Johanna Ingvarsson                       X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Kjerstin Berggren                        (SD)       A

       

Lars Peterson                            X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                         X        
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                         X        
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 52 5 2 2 
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